ERRATA FOR: WEST COAST GROUNDFISH TRAWL CATCH SHARE PROGRAM FIVE-YEAR REVIEW – DRAFT JUNE 2017

Executive Summary.

The sentence "From 2011 to 2014, the average utilization for northern sablefish was 93 percent, but for the southern quota, it was only 43 percent." should be replaced by

"From 2011 to 2015, the average utilization for northern sablefish was 91 percent, but for the southern quota, it was only 37 percent."

The sentence "In general, for non-whiting landings, each port area's share of the coastwide total ex-vessel volume and corresponding revenue did not vary" should be replaced by

"Value of nonwhiting landings increased in Washington (as a whole); Astoria/Tillamook, Brookings, Fort Bragg, and Morro Bay. Increases in Morro Bay were due to vessels taking advantage of gear switching provisions to land sablefish. After the catch share program began, no trawl/IFQ vessels made landings in the north Washington coast or Tillamook and there were minimal landings in Bodega Bay (2011-2015)."

Chapter 3.

Table 3-14 (page 3-23). The first line of efficiency calculations for Catcher Vessels should be corrected to the following:

			Pre-						Catch Shares	
			Catch Shares							
	2009	2010	avg.	2011	2012	2013	2014	2015	avg.	
Catcher vessels	4%	7%	6%	19%	5%	22%	16%	10%	14%	

The rest of the table is correct as printed.

Page 3-25: "Highlights" for section 3.1.1(b)(3) Product Value should be replaced by the following:

- Average production value per pound increased moderately for frozen sablefish and fresh Dover sole.
- Average production value per pound declined somewhat for whiting products.
- The entire groundfish trawl fishery was certified sustainable by the Marine Stewardship Council in 2014; the Pacific whiting fishery was certified in 2010.

- Monterey Bay Aquarium's Seafood Watch program promoted several major species from "avoid" to either "best choices" or "good alternatives."
- Exports to Russia and the Ukraine have decreased in recent years as Russia implemented trade sanctions against Europe and the United States in 2014.

Page 3-85 (in text): The phrase "mean variable cost net revenue was 34 percent lower with quota included" should be replaced by "mean variable cost net revenue was 25 percent lower with quota costs included."

Table 3-45 (page 3-86) is in thousands of 2015 dollars, not millions.

Port	P. Whiting	Sablefish	Flatfish	Rockfish and Thorny- heads	Other Roundfish	Other Groundfish	Non- whiting Total	Total
San Francisco	0	299	339	106	3	13	760	760
Monterey	1	166	223	208	1	16	615	616
Morro	1	1,042	208	332	6	8	1,596	1,597

Table 3-98 (page 3-212). The last three lines should be corrected to the following:

*** = suppressed to protect potentially confidential data. Note: Ports combined and Bodega Bay and Santa Barbara omitted due to confidentiality concerns.

Section 3.2.2.g.1.b, (page 3-265, last line): Delete the reference to move-on rules for the shoreside whiting cooperative.

Figure 3-82 (page 3-335) had part of the legend cut off. The green line is for widow rockfish and the pink line is for yelloweye rockfish.

Figure 3-92 (page 3-343). The red reference line is misplaced; it should be at 100% attainment.